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Яке майбутнє відносини між Європою та її
острівними територіями?

Laurent Lacroix - 28 апр. 2026

Найвіддаленіші регіони та заморські території відтепер займають ключове

геостратегічне та морське положення, що надає Європейському Союзу найбільшу у

світі виняткову економічну зону та важелі технологічної, космічної та військової

могутності. Ці вразливі простори перетворюються на лабораторії екологічного

переходу та осередки регіональної дипломатії, що дозволяє протистояти

імперіалістичним амбіціям, одночасно переглядаючи їхній статус у напрямку більшої

автономії. Майбутнє цих євро-острівних відносин ґрунтується на спільній суверенній

побудові, де ідентична унікальність островів підсилює вплив та загальну безпеку

континенту перед новими світовими центрами впливу.
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■ На першій шпальті :
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Для оборони Європи потрібен новий договір
23 та 24 квітня лідери Європейського Союзу зустрілися
на Кіпрі на саміті, присвяченому питанням безпеки та
оборони. У контексті нинішньої геополітичної ситуації
вони обговорили статтю 42.7 Договору про
Європейський Союз, яка передбачає положення про
взаємну оборону у разі збройного нападу на державу-

члена. Ці дискусії дали поштовх до роздумів про
реальний зміст цього зобов'язання та умови його
застосування. Деякі учасники згадали про перспективу
укладення договору про оборону Європи, спрямованого
на зміцнення та формалізацію колективної оборони
континенту. Ця динаміка підкреслює необхідність для
держав-членів розвивати модель європейської
інтеграції з огляду на сучасні виклики, оскільки
колективна оборона стає ключовим питанням для
забезпечення миру в Європі. Цей текст опубліковано
виданням Ouest France.  Читати далі

■ Фонд :

Європейський Союз та азіатські країни: на
шляху до довгострокового співробітництва
Європейський інститут Румунії (EIR), член Schuman

Network, опублікував звіт під назвою "Європейський
Союз та азіатські країни: на шляху до сталого
співробітництва". У цій праці, над якою працювали
експерти з чотирнадцяти країн, аналізуються євро-

азіатські відносини в період глобальних змін. Керівниці
Фонду Роберта Шумана Паскаль Жоаннен підкреслює
провідну роль Франції у присутності Європейського
Союзу в Індо-Тихоокеанському регіоні, наголошуючи на
тому, наскільки французький імпульс сприяв зміцненню
європейських стратегічних цілей у цьому
регіоні.  Читати далі

NextGenerationEU: нові виплати для
Словенії, Греції та Польщі
21 квітня три держави-члени отримали нові виплати в
рамках Механізму відновлення та стійкості
(NextGenerationEU). Так, Словенія отримала 230 млн
євро, Греція — 1,18 млрд євро, а Польща — 7,2 млрд
євро. Ці кошти будуть спрямовані на спільні пріоритети,

такі як охорона здоров'я та пенсійні системи, транспорт,
енергетичний перехід, цифровізація державних послуг,
а також зміцнення кіберпростору. Фонд пропонує на
своєму веб-сайті огляд різних національних планів
відновлення з зазначенням сум, графіків та
пріоритетів.  Читати далі - Інше посилання - Інше
посилання - Інше посилання
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■ Європейська рада :

Дорожня карта "Єдина Європа, єдиний
ринок"

24 квітня президент Республіки Кіпр, а також голови
Європейського парламенту та Європейської комісії
підписали дорожню карту "Єдина Європа, єдиний
ринок". Цей документ визначає конкретні заходи та цілі,
які необхідно реалізувати до кінця 2027 року з метою
підвищення конкурентоспроможності Європи. Ця угода
втілює п'ять цілей, представлених Радою ЄС у березні
2026 року, а саме: спростити нормативне регулювання,

посилити інтеграцію єдиного ринку, сприяти динамічній
торгівлі, знизити ціни на енергоносії та декарбонізувати
економіку, а також сприяти цифровій трансформації та
трансформації, пов'язаній зі штучним
інтелектом.  Читати далі - Інше посилання

Допомога Україні, санкції проти росії та
Близький Схід
23 та 24 квітня 27 лідерів Європейського Союзу
зустрілись на Кіпрі. У спільній заяві з президентом
України Володимиром Зеленським вони ще раз
наголосили на необхідності збереження скоординованої
та стійкої реакції на російську агресію. Країни-члени
схвалили механізм фінансової підтримки України на
суму 90 млрд євро та затвердили 20-й пакет санкцій
проти росії, спрямований на сектори енергетики,

оборонної промисловості, торгівлі та фінансових послуг,
включаючи активи, пов'язані з криптовалютами. Крім
того, європейські лідери привітали нещодавнє
перемир'я на Близькому Сході та обговорили з
партнерами з країн Перської затоки перспективи
дипломатичного врегулювання конфлікту. Вони також
зазначили, що коаліція з понад 50 країн готує оборонну
місію з метою відновлення свободи судноплавства в
Ормузькій протоці.  Читати далі - Інше посилання - Інше
посилання

■ Єврокомісія :
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AccelerateEU: відповідь на енергетичну кризу
22 квітня Європейська комісія представила ініціативу
AccelerateEU, спрямовану на захист європейців від
енергетичної кризи та прискорення енергетичного
переходу в Євросоюзі. З метою зменшення впливу
конфлікту на Близькому Сході план передбачає
регулювання механізмів захисту домогосподарств та
промислових підприємств, так щоб вони залишалися
своєчасними, цілеспрямованими та тимчасовими.

Європейська комісія прагне посилити координацію
національних енергетичних резервів, зокрема шляхом
створення нової спостережної ради з питань палива.

Крім того, з метою прискорення енергетичної
незалежності ЄС Європейська комісія представить план
дій щодо електрифікації.  Читати далі - Інше посилання

Критично важливі копалини: партнерство між
ЄС та США
24 квітня комісар з питань торгівлі та економічної
безпеки Марос Шефчович та державний секретар США
Марко Рубіо підписали у Вашингтоні меморандум про
взаєморозуміння, що офіційно закріплює стратегічне
партнерство у сфері критично важливих мінералів. Його
метою є посилення співпраці на всіх етапах
виробничого ланцюга - від видобутку до переробки та
збагачення, а також утилізації та повторного
використання. Одночасно вони представили план дій
щодо забезпечення стійкості ланцюга постачання
критично важливих мінералів.  Читати далі

■ Дипломатія :

Засідання міністрів закордонних справ
21 квітня міністри закордонних справ розглянули нові
обмежувальні заходи щодо двох російських суб'єктів та
продовження дії деяких заходів у Республіці Молдова.

Щодо ситуації на Близькому Сході міністри провели
переговори з прем'єр-міністром Лівану Навафом
Саламом, а також обговорили ситуацію в Ірані. Нарешті,
на Південному Кавказі була затверджена нова цивільна
місія Європейського Союзу в Вірменії з метою зміцнення
демократичної стійкості країни.  Читати далі
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Засідання Коаліції 7 країн з боротьби з
організованою злочинністю
20 квітня в Парижі відбулася зустріч Коаліції 7 країн (C7) -

структури, створеної в 2021 році Європейським Союзом
для посилення боротьби з організованою злочинністю.

До її складу входять Бельгія, Нідерланди, Іспанія, Італія,

Німеччина, Швеція та Франція. Метою цієї щорічної
зустрічі є пошук спільних важелів для боротьби з
організованою злочинністю та незаконним обігом
наркотиків. Шоста зустріч була присвячена, зокрема,

зміцненню державно-приватного партнерства для
боротьби з інфільтрацією в портові зони та співпраці з
учасниками цифрового сектору.  Читати далі

Засідання G7 з питань довкілля
23 та 24 квітня в Парижі, в рамках французького
головування в G7, міністри з питань довкілля зібралися
на черговий робочий цикл, присвячений
багатостороннім заходам у сфері охорони
навколишнього середовища. Кілька робочих сесій були
присвячені французьким пріоритетам: фінансуванню
біорізноманіття, викликам боротьби з опустелюванням
для забезпечення безпеки, збереженню океану, стійкості
до природних катастроф та збереженню водних
ресурсів. Однак питання клімату та викопних видів
палива не розглядалися під час саміту, оскільки вони
були надто делікатними для Сполучених Штатів.  Читати
далі

■ Суд ЄС :

Угорщина порушила законодавство ЄС
21 квітня Суд Європейського Союзу заявив, що
Угорщина порушила право Європейського Союзу,

зокрема статтю 2 Договору про Європейський Союз, в
якій перелічено цінності Євросоюзу, у своєму законі
2021 року, спрямованому на захист неповнолітніх. У цій
справі Суд ЄС мав відповісти на таке питання: чи може
держава-член заборонити або обмежити доступ до
контенту, пов'язаного з ЛГБТІ+, під приводом захисту
дітей?  Читати далі

■ Німеччина :
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17-ий Петерсберзький кліматичний діалог
21 та 22 квітня відбувся 17-й Петерсберзький
кліматичний діалог під головуванням канцлера
Німеччини Фрідріха Мерца, на якому зібралися понад 30

делегацій, а також представники Європейського Союзу
та Організації Об'єднаних Націй з метою підготовки до
майбутніх подій у сфері охорони навколишнього
середовища. За підсумками саміту учасники підтвердили
своє прагнення прискорити відмову від викопних видів
палива на користь відновлюваних джерел енергії та
зберегти ціль у 1,5 °C. Обговорення також стосувалися
підвищення кліматичних амбіцій до 2030 року,

збільшення фінансування для вразливих країн та
активізації залучення приватного капіталу для
енергетичного переходу. Ця зустріч стала вирішальним
етапом напередодні COP31, яка запланована на
листопад у турецькому місті Анталія.  Читати далі

■ Кіпр :

Міграційні виклики, пов'язані з Близьким
Сходом
24 квітня президент Кіпру Нікос Христодулідес, голова
Ради міністрів Італії Джорджа Мелоні, прем'єр-міністр
Греції Кіріакос Міцотакіс та його мальтійський колега
Роберт Абела зустрілися на Кіпрі в рамках засідання
Європейської ради з метою координації спільних дій
щодо міграційних викликів, пов'язаних із
дестабілізацією ситуації на Близькому Сході. У спільній
заяві чотири середземноморські держави закликали до
посилення контролю над зовнішніми кордонами
Євросоюзу, активізації боротьби з мережами
контрабандистів, а також до посилення співпраці з
країнами виїзду та транзиту.  Читати далі

■ Франція :

Візит президента Франції на Кіпр та до Греції
З 23 по 25 квітня президент Республіки Емманюель
Макрон відвідав Кіпр, потім Грецію. На Кіпрі він провів
переговори з президентом Нікосом Христодулідесом
щодо зміцнення двостороннього партнерства,

стабільності у Східному Середземномор'ї, а також
регіональних криз на Близькому Сході. У Греції глава
держави зустрівся з прем'єр-міністром Кіріакосом
Міцотакісом, з метою поновлення партнерства у сфері
оборони та безпеки, підписаного у 2021 році, а також
його розширення на нові стратегічні сектори, такі як
енергетика, економіка, а також наукові дослідження та
інновації, підтвердивши тим самим високий рівень
зближення між Парижем та Афінами.  Читати далі - Інше
посилання
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■ Польща :

Перший французько-польський саміт
20 квітня у Гданську Франція та Польща провели
перший двосторонній саміт у рамках Нансійського
договору, підписаного 9 травня 2025 року з метою
зміцнення стратегічного співробітництва. Емманюель
Макрон та Дональд Туск підтвердили прагнення обох
сторін зміцнити партнерство у таких сферах, як оборона,

космічна галузь та боротьба з іноземним втручанням.

Ця зустріч знаменує новий етап зближення між двома
країнами, яке відтепер структурується в рамках стійкої
інституційної основи. Були підписані три угоди: щодо
супутникового зв'язку, енергетики та підготовки до
сезону "Польща-Франція 2027", який сприятиме
культурному обміну між двома державами.  Читати далі

■ Португалія :

Португалія та Бразилія посилюють
стратегічне партнерство
20 квітня в Лісабоні прем'єр-міністр Португалії Луїш
Монтенегру прийняв президента Бразилії Луїза Інасіо
Лулу да Сілву для обговорення питань зміцнення
стратегічного партнерства між двома країнами. Сторони
підкреслили міцність португальсько-бразильських
відносин та спільне прагнення поглибити економічне
співробітництво, зокрема у сферах інвестицій, інновацій,

енергетики та торгівлі.  Читати далі

Візит президента Португалії до Іспанії
20 квітня президент Португалії Антоніу Жозе Сегуро
здійснив свій перший офіційний візит за кордон до
Іспанії. Його прийняв король Феліпе VI, після чого
відбулася зустріч із прем'єр-міністром Педро Санчесом.

Обговорення стосувалися зміцнення двостороннього
партнерства, координації дій у рамках Європейського
Союзу та захисту спільних демократичних цінностей.

Обидві сторони підтвердили своє прагнення зміцнити
економічне співробітництво з метою отримання
взаємної вигоди, а також поглибити співпрацю з
конкретних питань, таких як запобігання лісовим
пожежам та спільна підготовка до Чемпіонату світу з
футболу 2030 року.  Читати далі

■ Румунія :
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Розпад урядової коаліції
23 квітня шість міністрів від Соціал-демократичної партії
(PSD) - провідної партії коаліційного уряду Іліє Боложана,

яка має 130 місць із 465 - повідомили про свою відставку,

позбавивши таким чином прем'єр-міністра
парламентської більшості. 25 квітня президент Румунії
підписав указ про звільнення їх з посад та призначення
нових тимчасових міністрів на відповідні
посади.  Читати далі - Інше посилання

■ Словенія :

Роберт Голоб відмовляється формувати уряд
через відсутність партнерів по коаліції
20 квітня прем'єр-міністр Словенії Роберт Голоб заявив,

що відмовляється від формування нового уряду,

оскільки не зміг здобути абсолютну більшість за
підсумками парламентських виборів 22 березня.

Незважаючи на невелику перевагу його партії, Руху за
свободу, яка посіла перше місце, отримавши 29 з 90

місць, переговори з соціал-демократами, радикальною
лівицею та демократами завершилися невдачею.

Колишній прем'єр-міністр Янез Янша, лідер SDS, який
посів друге місце з 28 місцями, спробує домовитися про
альтернативну коаліцію. Президентка Наташа Пірц
Мусар тепер має 14 днів, щоб призначити нового
кандидата перед повторним голосуванням у
парламенті.  Читати далі

■ Чорногорія :

Створення робочої групи з підготовки проекту
договору щодо вступу Чорногорії
22 квітня посли Комітету постійних представників
(COREPER) схвалили створення спеціальної робочої
групи, якій доручено підготувати договір щодо вступу
Чорногорії. Завданням цієї групи буде координація
останніх юридичних та технічних аспектів тексту,

зокрема перехідних періодів та запобіжних
заходів.  Читати далі

■ Норвегія :
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П'ятий раунд діалогу з питань безпеки з
Європейським Союзом
22 квітня Європейський Союз та Норвегія провели
п'ятий раунд діалогу з питань безпеки та оборони. У
спільній заяві сторони підтвердили своє прагнення
посилити співпрацю в низці сфер: підтримка України,

морська безпека, захист критичної інфраструктури,

боротьба з гібридними загрозами та розвиток
оборонної промисловості. У ній підкреслюється дедалі
більша узгодженість позицій Брюсселя та Осло щодо
сучасних геополітичних викликів та необхідність
зміцнення стратегічної стійкості Європи.  Читати далі -
Інше посилання

■ Сполучене Королівство :

Продовження дії французько-британського
договору про міграцію
22 квітня Франція та Великобританія продовжили на три
роки дію Сандхерстського договору. Ця угода, укладена у
2018 році та вже продовжена вперше у 2023 році,
регулює франко-британську співпрацю у сфері боротьби
з нелегальною міграцією, спрямовану на запобігання
нелегальному перетину Ла-Маншу мігрантами.  Читати
далі

■ Україна :

Чорнобиль: 40 років по тому
26 квітня Україна провела конференцію з нагоди 40-ї
річниці трагічної аварії на Чорнобильській АЕС. У
спільній заяві підтверджено спільну підтримку ядерної
безпеки, охорони навколишнього середовища та
міжнародного співробітництва. Ця пам'ятна подія також
має стратегічне значення: зробити Чорнобиль
символом сучасних вимог безпеки, прозорості та
міжнародного співробітництва у ядерній сфері, зокрема
в контексті поточної війни в Україні.  Читати далі - Інше
посилання

Співпраця в сфері оборони з Іспанією
22 квітня президент України Володимир Зеленський
провів переговори з міністром оборони Іспанії
Маргаритою Роблес щодо спільного виробництва
озброєння та посилення підтримки в сфері
оборони.  Читати далі
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Нове фінансування для України
22 квітня Європейська комісія підписала дві гарантійні
угоди з Європейським банком реконструкції та розвитку
(ЄБРР), а також угоду про фінансування з Європейським
інвестиційним банком (ЄІБ), спрямовані на підтримку
малих підприємств шляхом запровадження
інноваційного механізму покриття збитків, спричинених
війною. Угода з ЄІБ має на меті фінансування проєктів у
сферах транспорту та енергетики в рамках відновлення
України. 24 квітня ЄБРР оголосив про підтримку
зміцнення енергетичної безпеки України завдяки новим
потужностям з виробництва сонячної енергії.  Читати
далі - Інше посилання - Інше посилання

■ Рада Європи :

Сесія Парламентської асамблеї Ради Європи
З 20 по 24 квітня на весняній пленарній сесії
Парламентської асамблеї Ради Європи відбулося
обговорення необхідності дотримання міжнародного
права та створення Спеціального трибуналу з питань
злочину агресії проти України. Насильство та мова
ненависті проти обраних представників, а також
загальна відміна смертної кари були в центрі
обговорень, так само як і захист свободи релігії та
переконань у Європі. Також була організована спільна
дискусія щодо покращення виконання Стамбульської
конвенції проти насильства щодо жінок.  Читати далі

■ Культура :

1 травня відзначається День музики в Європі
Europakonzert Берлінського філармонічного оркестру не
пов'язаний із створенням Європейського Союзу, але з
1991 року щороку 1 травня відзначає європейську
культуру, зокрема музику, щоразу в іншому місці.
Цьогорічний концерт відбудеться в залі Гайдна замку
Естерхазі в Ейзенштадті (Австрія). Диригент Кирил
Петренко, який народився в росії та отримав австрійське
громадянство, керує програмою, що об'єднує твори
Гайдна, Чайковського (за участю французького
віолончеліста Готьє Капюсона) та Бетховена. Концерт
транслюється у 80 країнах у прямому ефірі 1 травня на
каналах Mezzo та ARTE.  Читати далі
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Анна Каспарссон у Стокгольмі
До 27 вересня Музей сучасного мистецтва у Стокгольмі
присвячує виставку художниці Анні Каспарссон,

видатній постаті в історії шведського мистецтва. Вперше
з 1960 року музей організовує персональну виставку цієї
художниці, яка також є піаністкою та перекладачкою, чиї
текстильні твори розкривають багатогранний світ,
натхненний казками, біблійними оповідями та
музичними творами. Виставка під назвою "Острів
блаженства" представляє монументальні вишивки,

паравани, гобелени та предмети повсякденного вжитку,

перетворені на справжні поетичні композиції.  Читати
далі

Колдер у Парижі
До 16 серпня Фонд Луї Віттона в Парижі вшановує
скульптора Александра Колдера на виставці "Колдер.

Мріяти, перебуваючи в рівновазі". З нагоди 100-річчя
приїзду Калдера до Франції та 50-ї річниці його смерті
фонд представляє близько 300 робіт. Твори Калдера
вступають у діалог із просторами, спроектованими
архітектором Френком Гері, вперше виходячи за межі
будівлі на відкриту галявину.  Читати далі

35-й фестиваль Milano Musica

35-й фестиваль Milano Musica, один із найбільших
європейських фестивалів, присвячених сучасній
музичній творчості, триватиме до 6 червня.

Організований у співпраці з театром "Ла Скала",

фестиваль проходить у різних куточках міста, у низці
знакових місць. Цьогорічний фестиваль "Творчі відстані"
присвячений двом видатним постатям XX століття, які
народилися у 1926 році: Мортону Фельдману та Дьордю
Куртагу, яких об'єднує сторіччя від дня
народження.  Читати далі

https://www.modernamuseet.se/stockholm/en/exhibitions/anna-casparsson/
https://www.modernamuseet.se/stockholm/en/exhibitions/anna-casparsson/
https://www.modernamuseet.se/stockholm/en/exhibitions/anna-casparsson/
https://www.fondationlouisvuitton.fr/en/events/calder-rever-en-equilibre
https://www.fondationlouisvuitton.fr/en/events/calder-rever-en-equilibre
https://www.milanomusica.org/
https://www.milanomusica.org/


Фестиваль документального кіно в Оломоуці
До 3 травня у місті Оломоуц (Чехія) проходить 61-й
Міжнародний фестиваль науково-документального кіно.

Заснований у 1966 році Університетом Палацького
фестиваль є одним із найважливіших у своєму жанрі в
Європі. У програмі представлені документальні фільми
та інноваційні твори, а також обговорення та
конференції, присвячені різноманітним актуальним
науковим темам.  Читати далі

Франціско де Сурбаран в Лондоні
До 23 серпня в Лондонській Національній галереї
проходить перша у Великобританії велика
монографічна виставка, присвячена іспанському
художнику Франсіско де Сурбарану. Цей видатний
представник іспанського мистецтва XVII століття відомий
своїми релігійними картинами, монументальними
вівтарними образами та натюрмортами. На виставці
представлені близько п'ятдесяти картин, що
відображають весь художній та сюжетний розвиток його
творчості.  Читати далі

Шарлотт Перріан у Зальцбурзі
До 13 вересня Музей сучасного мистецтва в Зальцбурзі
присвячує ретроспективу французькій художниці
Шарлотт Перріан, видатній постаті модернізму XX

століття. Виставка під назвою "Living Modernism: Design,

Photography, Architecture", організована у співпраці з
музеями Крефельда та Фондом Жоана Міро, охоплює
весь творчий доробок художниці — від архітектури до
предметів інтер'єру та фотографії.  Читати далі
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